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Van lelkllsmerat

(::) Ismét .valami »zdkatlam 
fordulat a háborúban. Ez még 
uj, ilyen még eddig nem volt. — 
Négy év alatt már sok mindea 
történt, de békeajáulatról aligha 
diskuráltak eddig. Mintha az 
idők_ múltával, a fájdalomban el­
múló napok lepergésévei egy ki­
csit a háború is elmúlna. Annyit 
sírunk, könyörgünk a mielőbbi 
béliéért, hogy egyszer jókedvük­
ben még meghallgatnak a föld 
sorát intéző hatalmasságok. Te­
hát Oroszország bókeajánlatot 
tesz, hát Kerenszki elkergetése 
mégis hozott valamit! Mi ki­
mondhatatlanul 1 örülünk ennek ai 
ténynek s nehéz volna érzésein­
ket papírra tenni a boldogság 
miatt, azonban az eseményeket 
mégis fen tartással vesszük tudo­
másul és mielőtt még bármily 
irányban is állást foglalnánk, 
előbb alszunk egyet, mert tudni 
kell, hogy mi lesz holnap...

*■ . ■! fJ 1
(!) A pápa is újabb békeaján- 

kltot tesz. ügy látszik, ez a hét 
a béke hete s valószínű az marad 
a jövő hót is. Az idő szabályos 
váltakozásában van valami igen 
érdekes, mely nem csak a régi, 
de a jelenlegi eseményekre is fi­
gyelemmel van. A pápa. őszinte­
ségének nagy be ke ha j 1 a:n dós ága 
igen szimpatikus lehet az egész 
világnak s bár a legutóbbi ese­
mények arra figyelmeztetnek, 
hegy nem tanácsos mindent ko­
molyan venni, mégis nincs kizar- 
va1, hogy ezúttal a pápa és az ola­
szok is. komolyan akarják a Író­
két...

(!) Clemeuceam is, hogy föl- 
s'7.inre került, egyszerre kivetkő­
zött régi mivoltából. Még emlé­
kezünk világosan, amikor ez ai 
sokat szerepelt derék franciái a 
legtisztességesebben viselte ma­
gát. Sőt tudjuk róla azt is, hogy 
a háborúról hallani sem aka'rt és 
sziv.vel lélekkel agitált azok ellen 
akik vérre szmnjuhoztak. Lloyd 
G eorget lenézte és a francia kor­
mány tágjait kiverendő kutyák­
nak bélyegezte. Még csak nem is 
álmodta soha. senki, hogy jöhet 
egy óra, amikor ez az hr fog a 
legjobban agitálni á vérontásért. 
De tompora mutálniuk és azt 
mondja Giernenceau, et nos mu- 
iamuir...

Úgy1" láttam, hogy — nincs már. 
Úgy láttam, hogy államszerződé­
sek, szövetségesi hűségek, ünne­
pélyes eskük, fejedelmek feltar­
tott három ujjal elmondott Ígére­
tei mind üres dekorációk; mögöt­
tük kardokat élező köszörű kő 
forog és szuronyokat hegyező 
ráspoly mozog... Felfordult a vi­
lág és az első, mi e világfelfordu­
lásban -fclbukott, legurult egy fe­
liér oltár: a hűség áldott oltára... 
A Hazugság táncra kérte a lelke­
ket s kacagvai forgatja, szédíti 
őket, Eljött, mint a „muszka bá­
lok“-On éjfélkor történni szokott, 
az álaroievevés... az emberarc le- 
siklotlt s mogulé a várivó, csatto­
gó fogú vadállat szörnyetegsze­
meinek villogása lobog elő...

Lassan, lassan, mintha azokba 
a megszámlálhatatlan katona-si- 
rokba beletemetkeznék az — em­
ber. Mintha mindegyik kis ke­
reszt tövébe egy-egy izét-pará- 
nyáit hántolták el az erkölcs, a 
jellem, a becsület, ai hűség nagy 
értékeit keblében hordó igaz em­
bernek. A nagy temetkezésben 
már-már egészen eltemetődött...

De — nem. El még... Azt a 
sok-sok hősiességet, azt az ember- 
szemmel nem látott önfeláldozást 
melylyel a senkik, a névtelenek, 
-ai közkatonák — ezek az egyszerű, 
szimplex „numerus“-ok — félis­
tenekké magasztosulnak, hogy a 
doberdói csatamezőn a kőtörme­
lékből kinyúló oszladozó karjaik 
láttára, sapkájához emeli kezét a 
király, azt a nagy-nagy erkölcsi 
erőt, mely nélkül a hatalmas mo­
zsarak, ai szurony erdők semmikké 
olvadnának, a jellem, a becsüle­
tes kitartásában páratlan erköl­
csi magasságra emelkedett ma­
gyar katonai lelke, imádságé® hi­
te, halállal leszámoló hűsége cse­
lekszik

Itt is annyi önzés, embert leti­
poró gonosz zsákmányolás, a 
gyermekek mindennapi tejét is 
meghamisító átkozott harácsol ás 
mellett, mint ai károgó varjak kö­
zött a fehérgalamb, van még em­
berié«, humánus cselekedet.

A napokban egy értekezleten 
beszéltünk arról: mint lehetne a 
kisgyermekeknek a háború e szo­
morú, ártatlan áldozatainak a ke­
reszt-hordó életet megkönnyíteni... 
Egy kis meleget mi képen lehet­
ne didergő tagjaikba és remegő 
szivükbe árasztani... Egy kis 
egyszerű, de Ízletes meleg levessel 
puha kenyérrel megtáplálni a 
sorvadó nyomor o kis áldozatait.

Istenem! De szép is ez ai nagy 
per, melyben vitatja a szeretet,

ez a puha szárnyú, fehér angyal, 
a kicsinyeket, a gyöngéket a há­
ború, a nyomor sötét hatalmából.. 
De szép is e rut fertelmeket sze­
münk elé vetődő történések kö­
zött ai nagy mentési munka, mely­
lyel a szeretet fehér osolnakjába 
emelik a nemes, jó emberek az 
élet szomorú hajótöröttéit...

Mintha volna mégis lelkiisme­
rd... Ha duruzsoló kandalló mel­
lett újságot, regényt olvasva ül­
dögélsz, én nyájas olvasóm, gon­
dolj a. szélben, toldott-foldott ka­
bátkájukat összébbvonó kis di­
dergő gyermekekre.

Csak közelebb a szivekkel és 
legott lesz meleg ruhájuk, meleg 
levesük ai kis szenvedőknek... — 
Abba a gyönyörű raj vonalba, me­
lyet a mentő szeretet von a pusz­
tító nyomor és halál elé, sorakoz­
zunk be s legott visszaszorítjuk 
a: mi kicsinyeinkre vadászó őrse­
it. Mint égő házból a pólyásba- 
bát, ki kell mentenünk e világ­
égésből a jövőt, a — gyermeket." 
A finnek fővárosában van egy 
szobor, mely a hajótöröttcsaládot 
ábrázolja. A csapkodó hullámok 
elborítják a férfit, az apát, de iz­
mos két karjával emeli a nőt, ki 
magasra nyúlva! kiemeli a gyer­
meket... A jövőt ki kell emelnünk, 
ne fulladjon bele e hideg, szeny- 
nyes habokba.

Nemes hölgyek, kik vigyázni 
fogtok: hogy a kis Senki Jóská­
nak, Sovány Misikének és Sze­
gény Ferkónak ízletes legyen a. 
leveskéje, áldjon meg titeket atz 
Isten! Ha ti nem volnátok, ak/,t 
Írnám ma egy gyászkeretes, ne- 
ktológszerii, szomorú Írásban, 
hogy — meghalt a lelkiismeret!...

De a ti áldott, jó szivetekben 
él. D. L.

A Iránira légsés' első
évfordulóján

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
esztendeje, hogy Ö felsége I. Ká­
roly, Ausztria császára és Ma­
gyarország e néven IV. apostoli 
királya, ősei trónját elfoglalta. 
Hűséges alattvalóinak szeme a, 
nevezetes évfordulón a legőszin­
tőbb szeretettel fordul az ifjú 
uralkodó felé, aki népeinek gaz­
dag reményeit a legteljesebb mér­
tékben beváltotta. Őfelsége bámu­
latba ejtette a világot fáradtsá­
got nem ismerő kötelességtéljesi- 
tésével, a legnehezebb viszonyok 
között tanúsított uralkodói böl­
csességével, csodálatoson mély ér­
zésű atyai szivével, amely a szen­

vedők és nyomorgók biztos mene­
déke lett és békeszeretetével, me­
lyet a. legfényesebb győzelmek 
örömmámora1 sein tudott megbé­
nítani. Mikor uralkodását meg­
kezdette, már a győztes hadvezé­
rek babérkoszorúja övezte homlo­
kát. Azóta újabb és még nagyobb 
győzelmeket ámított. Tapasztalta, 
a Seregek Urának hatalmas se­
gítségét, aki előtt a szerencse 
napjaiban úgy, mint a szorong 
tatás perceiben alázatos imái 
sál leborult és bensőséges vallá­
sosságával hős katonáinak és ősz: 
sizes alatt valóinak utánzata példa­
képe lett.

Felséges urunk mellett áll Zita 
császárné és királyné, mint a nép 
védőangyaila, mint a családi és 
női erények példaképe, aki Felsé­
ges férjének uralkodói gondjait 
és fáradozásait hűségesen meg­
osztja, aiz uralkodó és ai nemzet 
között a szeretet oldhatatlan tüzet 
állandóan éleszti.

A trónrailépés évfordulóján a. 
győzelmi akarattal teli dicső had­
sereg, valamint a súlyos idők 
mev^róbáltatásait megadással tű­
rő nép hálás szívvel mond köszö­
netét a. magas trón fölött őrködő 
Istennek s kéri az egek Urát, 
hogy árassza el kegyelmének bő­
ségével a felséges uralkodópárt; 
erősítse mindenható kegyelmével 
aiz uralkodót és a népet egvbefii- 
ző kapcsot és mielőbb örvendez­
tesse^ meg a sóvárogva várt üd- 
vösséges békével...

A hetedik 
hadi kölcsön«

(A Rppyel tudósítójától.) A 
magyar nemzet mindig Ilii ma­
radt önmagához a megpróbalta- 
tásysinlyos éveiben. A most dúló 
vijá-gháiboru folyamán is ráfo­
gó példáját adta áldozatkészsé­
gének. A harctéren kifolyt sok 
mao-yar vér és eiz itthonmaradot- 
tak fokozott munkája s általá­
ban minden e téren megnyilvánu­
ló kötelesség tudása egyaránt a 
magyar haizafiu i áldozatkészség 
bizonyítékai.

A magyar közönség hazafias 
készségéről az .eddigi hadi köl­
csönök kibocsátása r! ka'mával is 
mindig meggyőződhettünk. Most 
már serényen folynak a hetedik 
hadi kölcsön jegyzései és feleme­
lő az a 1 ludat, hogy mindjárt az 
első jegyzési napon látható volt 
a, magyar lelkesedés, amely a ko­
rábbi hadi kölcsönöket táplálta s 
amely biztosiam fogja ennek a 
hadi kölcsönnek sikerét is.
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Milliós 6s egészen apró jegyzé­
sek egyenlő erkölcsi sulylyal es­
nek ai haza.szeretet mérlegébe. A 
jelszó ez legyen: Ki ki erejéhez 
képest! Ily módom fognak össze­
tevődni a, hetedik hadi kölcsön 
százmilliói, amelyek meg fogják 
döbbenteni ellenségeinket pénz­
ügyi erőnk hatalmával.

Van ennek a magyar hazának 
mindene. Van katonai ereje ^ és 
van pénze is derék vitézei ellátá­
séra. A „tőkeszegénység“ legen­
dája már régóta szétoszlott és 
ellenségeink — hai logikusain gon­
dolkoznak — már nem remény­
kedhetnek a kiéheztetésiinkben. ^

Be ha cl is vesztették elletasé- 
geink józan Ítélőképességüket és 
még mindig azt hisszük, hogy 
pénzzel csak ők győzik az iramot, 
olasz harctéri győzelmeink után 
:üi hetedik hadi kölcsön fényes 
eredménye lesz. az a zuhany, mely 
talán végleg kiábrándítja őket.

*®sb«bhbhh

& ke?es$$ed^lml és 
Ipaekamar® felirata m

regseis gyorsított 
siemllyvon&t
beállításáért.

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara. felterjesztést intézett a 
kereskedelmi miniszterhez a bu­
dapesti reggeli 6 órai gyorsított 
személyvonat beállítása, illetve 
ezen vonatnak polgári személyek­
éitől való használhatása érdeké­
ben1.

A felitat többek között így 
szól:

„Nagyméltóságod leirata szerint 
azon kérelmünk, hogy a,z 1507. és
1508. szánni u. n. tátrai gyiorsvo- 
aatok a téli évadban is forgalom­
ban hagyassanak, nem teljesít­
hetők.

Nem érinti azonban a fent tisz­
telt leirat azon alternativ kérel­
münket, hogy a tátrai gyorsvonat 
beszüntetése után móltoztassék a 
miskolcz—budapesti 409. és 410. 
számú vonatokat (indul Misbolcz- 
ról reggel 6 óra 10 perekor, ^ — 
Budapestről vissza délután 5 óra­
kor) életbeléptetni. Esetleg oly 
megoldással, hogy a régi menet­
idő meghagyása mellett e gyors­
vonat a gyorsvonatok kategóriá­
jába emeltessék, miáltal egyidejű 
leg a közönség részéről hangozta­
tott az az óhaj is teljesül, hogy a 
gyorsvonatokkal harmadik osz­
tály is járattássélc. Másfelől az ál­
lamvasutak részére e vonatpár já­
ratásával egybekötött költség­
többlet megtérülvén, a fedezet 
kérdése e részben nem jön szám­
ba.

E most említett kérelmünket 
megismételjük, mert a miskolcz 
—budapesti viszonylatban, véle­
ményünk szerint ez a legfonto­
sabb, legszükségesebb vonat. — 
Majdnem évtizedes mozgalom fű­
ződik eredetéhez. Év'ről-évre meg 
ismétlődik kérésünk, sürgető szor­
galmazásunk, mely nagy vissz­
hangra talált mindenha kerüle­
tünk közönségében. Es mikor vég­
re hosszas küzdelmünk credmé- 
nyekép 1910. május 1-ón az (mii­
tett vonatpár heállittatott, nagy 
örömmel üdvözölte azt egy or­
szágrész közönsége.

Azóta e vonat egészem beállítá­
sáig mindenkor behozta a Máv. 
befektetéseit, egyre fokozódó for­
galmával fényesen beigazolta

szükséges voltát. A legutolsó bé­
keévek alatt állandósult késései 
a vonat zsúfoltságát, de egyben 
a vonal nagy igénybevételét iga­
zolják. Es mióta beszüntettetett, 
visszhangzik kerületünk a pana­
szoktól, a sürgető kívánalmaktól, 
mert kereskedő, iparos közönsé­
günk, de bizony nyal a társadalom 
minden rétege ennek a vonatnak 
megszüntetését sínyli legerőseb­
ben. Ami érthető.

Beletörődtünk abba, hogy a 
háború leapasztotta a polgári vo- 
natjáraitokat, hogy a miskolcz—- 
budapesti vonalon 12 vonatpárból 
5 maradt. De nem látjuk indo­
koltnak, hogy egy országrésznek 
legfontosabb vonatja szüntottes- 
sék meg. Az a vonat, mely egyes 
egyedül alkalmazkodik Dél-Aba- 
uj és Zemplén, egész Borsod, sőt 
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun várme­
gyének azon igényeihez, miket e 
nagy országrész a miskolcz—bu­
dapesti vonalrészen a lüktetve 
haladó forgalmi élet fejlődéséhez 
joggal fűzhet. Mely vonat meg­
szüntetésével ismét beállt az a 
sajnálatos és a külföld hasonló 
jelentőségű relációiban nem is ta­
pasztalható jelenség, hogy a fővá­
rostól 185 kilométer távolságban 
kettős vágáinyu. fővonal mentén 
fekvő vidéki nagy gócpontok kö­
zött oly közlekedés legyen, mely 
csak teljes 24 órád időközben le­
gyen lebonyolítható, vagy az uta­
zóközönség éjjeleinek feláldozá­
sával járjon.

A miskolczi forralom. fejlődé­
sének adatai is azt igazolják, 
hogy a vidék forgalma oly jelen­
tős, mikép önállóara és függetle­
nül bírálandó el a vasutforgalmi 
politika részéről. -— Miskolczon 
1910-ben, hogy csak a kért vo­
nat beállításának időpontjától 
számítsunk, 749732 volt a fel szál­
lott utasok össze® száma, ebből 
esett száz lakosra felzállott sze­
mély az összforgalomban 1456; 
1913-ban már 800811 utas száll fel 
száz lakosra pedig 1552 utas esik.

Tisztelettel kérjük Nagyméltó- 
ságedat, hogy a közönségünk ál­
tal sóvárogva várt reggeli vonat 

* (Miskolczról 6 óra 10 perc, Buda­
pestről órakor) visszaállitáát mi­
nél előbb elrendelni móltóztassek“.

Özv. Fridrichowszky Ferencné szül. 
Konrádt Eleonóra, mint édes anyja ; 
özv. Létay Róbertné szül Fridri- 
chowszky Beria.. Dem nyva vy Moys 
Béláné szül. Fridrich wszky Irma 
férjével, Schneider Károlyné szül 
Fridrichow.izky Rudolfin férjével, 
Fridrichowszlty Vicza, mint testvérei 
és sógorai, úgy a maguk, ydamint 
az összes rokonság nevében is, a leg­
mélyebb fájdalom érzetével tudatják 
a felejthe1 etleri gyermek, testvér, sógor 
és jó rokon

Dr, F idrichowszky Pál
a cs. és kir 17. tábori tüzezred tar­

talékos főhadnagya 
1916. év október hó 11-én, a harc­
téren szerzed súlyos betegségében, 
éleiének 32 ik évében Koweioan tör­
tént gyászos elhunytál.

Szeretet halottunk pót részeit haza­
hozván, 1317. évi november hó 24 én 
délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. 
anyaszentegyház szertartásai szerint a 
mindszenti temetőben lévő kápolná­
ból az ottani sirkertben örök nyu­
galomra he'yezni

Az engesztelő szent mise a meg­
halt lelke üdvéért december hó 6-án, 
reggel fél 8 órakor fog a mindszenti 
templomban az Egek Urának bemu- 

üj láttatni.
*j Miskolcz, 1917 november hó 23. 
ií Amilyen példás volt drága életed, 
ü olyan édes legyen pihenésed a hazai 

főidben I

HÍREK.
— Közigazg. bizottsági ülés.

Miskolcz thjf. váiros közigazg. 
biz, folyó évi november hó 26-án 
délután 3 órakor Miskolczon, a 
város székháza tanácstermében 
rendes havi ülést fog tartani.

— Rákos Arnold Debrecenben
Az ismert hegedűművész decem­
ber 8-án Debreczenben hangver­
senyt ad a következő műsorral; 
Reger Max: Szóló szonáta D-dur 
Op. 91—IX. Lalo: Spanyol szim­
fónia. Brach—Adagó—Bach: Sa- 
aabande. Pogaziki: Cloehette. — 
Cajthaioszthy: Sesevade melen- 
coiíique. Kreisler: Pörplora-jele­
net.

— Elveszett. Folyó hó 21-én 
szerdáin este a színházban 2 dia>- 
nnb vékony arany karkötő. Kére­
tik a megtaláló kellő jutalom el­
lenében a naigytőzsdébe, Szóche- 
nyi-utoa 3. szám alatt beszolgál­
tatni.

December
hónapban már szeles, zord az időjá­
rás. Ilyenkor nem ajánlhatjuk eléggé 
a Diana-arekrém és Diana-puder 
használatát. Ez a csodás készítmény 
egy csapásra eltünteti az arcbőr tisz- 
tátalanságait. Ne hagyjon tehát addig

Rendkirüli kedvezményeket 
nyújt, hadi kölcsön biztosításoknál
a „Duna“ blstoaltó tärsasag
miskolczi vezérügynöksége. Kérjen 
tájékozmtót 1

Egy kifutó fin felvétetik a ki­
adóban. ,

Munkás! eányioh felvétetnek & 
Kristály gűzmosioigyárban. 1351

Papíráru kapható Arany Já- 
nos-utoa 5. -szám alatt. 1350

Megvételre ajánltatik faházW 
bontásból származó öszes epületfa 
kőanyag stb. Thököly-utca 3. (Ki­
rály-malom mellett.) 1352

A Király-fürdőben egy mosó­
nő felvétetik azonnal. 1317

Kereskedelmit végzett kisaaz- 
saonyt nzopnali belépésre keire« 
Wilhellm szállító, Széchenyi-utca 
72. sz. 1346

Mindennemű használt férfi és 
női ruhát és cipőt legmagasabb 
árban' veszek. Kívánatra, eset­
leg levéilíbeli meghívásra házhoz 
is megyek. Gottesmann Adolf, 
Hunyadi-utca 7. szám. 787

békét
az urának, míg nem hoz Önnek a. leg 
közelebbi gyógyszertárból vagy illat- 
szerüzleitből valódi Diana-krémet és 
Diana-alabástrompudert. E két pom­
pás bőrápolószer megszabadnia szép- 
lőtől, mitesszertől és pattanásoktól. 
A Diana-késziímények használata 

üde, friss, finom arcbőrt

jelent.
Mindenütt kaphatói Főeiárusitóhely

DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V„ Nádor-utca 6.

— Bortermelők és borkeres­
kedők figyelmébe. Központi
szeszfőzdénk egyedül jogosítva lé­
vén a: kerületünkben eladásra ke­
rülő borseprőt megvenni, jókor 
figyelmeztetjük az érdeklődőket, 
hogy készek vagyunk bármikor a 
borseprő átvételére. Az ára nin­
csen meghatározva, hanem sza­
bad egyezkedés tárgyát képezi. 
R*jla jeszünk, hogy itt is a ter­
melők bizalmát és megelégedését 
kiérdemeljük. Borkereskedők, kik 
Hogycbb mennyiségű higseprot. 
szállítanak, hajlandók vagyunk a 
seprő mennyiségének és minősé­
gének arányában jutányos ároa 
seprő pálinkát 'átengedni. Egyéb 
felvilágosítást Szeszfőzdénk iro­
dája, nyújt. Telefon 365. Miskolcz 
1917 november 17. T)r. Szentpali 
István, polgármester.

— Kimutatás a, magyar szent­
korona országainak vörös-kereszti 
■egylete miskolczi városi választ­
mány főpénztárába folyó hó 21- 
től befolyt adományokról: Béniké 
Tiber 53, Kissházy Béláné 10, 
Br. N. N. 20, Poloakay Anna 50, 
Schweitzer Albertné 50, mely ösz- 
szegeket hálásam köszöni a vá­
lasztmány.

— Talált tárgy. Hivatta,lomhoz 
talált tárgyként egy darab nikkel 
zsebórát szolgáltattak be. Igazolt 
tulajdonosa azt a: hivatalos órák 
alatt átveheti. Miskolcz, 1917 no­
vember 20. Br. Rimóczy, rendőr- 
főkapitány.

Cs. és kir. 15. sz. nehéz tábori tüzér- 
ezred pótiitegparancsnokság.

Iktató szám 549—1917.

HIRDETMÉNY.
A fenti tüzérzezred pó.tiitegénél az 

alanti részletezés és feltételek mellett
nöszemélyek

állandó foglalkozást nyerhetnek:
2 irodista nő,
4 cipész (szakmabeli),
4 szabónő,
2 szakácsnő a legénységi konyhában, 
2 munkásnő a ruhatárban,
2 irodai kiildöncnő,
1 betegápoló a gyengélkedő szobában. 
Az irodai alkalmazottaknál megkiván- 

tatilc a magyar és a német nyelv 'teljes 
bírása, a gyors- és gépírásban való kép­
zettség. Javadalmazás havi 160—200 
korona.

A konyhaszemélyzet élelmezésben és 
napi 2 korona 50 fillér, a többiek 4 ko­
rona napi javadalmazásban részesülnek. 
Erkölcsi kifogás a'á nem eső nők a tü- 
zérkaszárnya főépületében az I. emele­
ten levő irodában naponta délelőtt 8— 
12 óráig, délután 2—6 óráig jelentkez­
hetnek.

Póttestparancsnokság.

SZÍNHÁZ,
Heti mfew;

Szombat délután Mágnás Miska. 
Szombat: Jótékonycélu előadás 

a 10-es honvédek özvegyei és te­
véi javára , „

Vasárnap délutánAranyeso; 
este: Sztambul rózsája 

Hétfőn: Szibill.
Keddien: Biboros.

ARANYAT VESZEK
legmagasabb napi árban. 

8_7_6 K-t fizetek grammonként 
Veszek zálogeédulákat.

Blo«h Béla
Városháztér 19.,a Korona-szálloda mellett j

KbattiA, .-a-u-sm műm imui I iiwniiifinifií—
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Elkeseredett közelharcok CambrynáL
A németek visszaverték az angolokat

A fegyverszünet ijínlatat hivatalosan még
nem telték meg»

- Mmm* hivatal©« 
lelaatés,

Budapest, november 23. Hiva­
talos. Olasz harctér: Az all só P hí­
vénél a helyzet; változatlan ma­
radi. A Brenta és a Piave között 
al^harcok kedvező lefolyásnak. A 
hétközség fea,síkján csapataink 
sikeres előretörései m ellenség 
részéről yt legnagyobb hevességgel 
■végrehajtott számos eldien táma­
dást váltottaJk ki., amelyeket rész­
ben tüzelésünkkel, részben közel­
harcban elháritottimk. Az olaszok 
több ezer foglyot vesztettek.

A Keleti harctériről nincs je­
lenten i vailó.

A vezérkar főnöke.

Hémet lalerslés,
Berlin, november 23. A nagyfő- 

hadiszálhís jelenti: Nyugati harc­
tér: Rupprecht trónörökös had- 
esoportja: Flandriában eu tűzharc 
csak a- délutáni órákban fokozó­
dott nagyobb ^hevességre. — A 
Uambraytól délnyugatra levő csa­
tatéren Nőuvre és Fontaine vo-1- 
bik.b, tegnapi harcok gócpontjai. 
Nőiivrenek és az ehhez nyugat 
felől csatlakozó 'állásoknak az el­
lenség több Ízben eredménytelenül 
rolnint neki. Kezdetiben elért ki­
sebb sikereit ellentámadásaink­
kal kiegyenlítettük. Fontaine két 
oldalán és Fontaiméból az angol 
nagy erőket vetett harcba vomialaj- 
ick ellen. Elkeseredett közel­
harcokra került a sor, amelyek­
ben aiz ellenség vereséget szenve­
dett^ Gyalogságunk lendületes tá­
madó kedvvel verte vissza fiz el­
lenséget. ás rohammal elfoglalta 
Fontaine faluit. A Lafolie-erdőt 
.megtisztitcttuk. Az angoloknak 
Rumilly, Bamtemx és Wendliuille 
ellen irányuló támadása veszteség 
teljesen összeomlott. Alsósziléziai 
és pózén,i csapatoknak nagy ré­
szük van a tegnapi harcok sike­
res kimenetelében. Éjjel a tüzér­
ségi harc csupán a csatatér egyes 
szakaszain maradt élénk. Neuvre 
déli szegélyén kora reggel óta uj 
h&lrcok folynak.

A német trónörökös hadcso­
portja: Jó látási viszonyok mel­
lett Wauxaill'On és Oraonne kö­
zött, a Champaneban és a Maias 
mindkét partján megélénkült a. 
tüzelés.

Keleti harctér és Macedón arc- 
vonal: Nem volt nagyobb, harci 
cselekmény.

Olasz harctér: A hegységben, a 
Brenta ós a Piave között ránk 
nézve kedvező lefolyású, harcok. 
A* alsó Piave mentién nincs új­
ság.

Ludendovff.

A képvll«föhdiz illése.
Budapest, november 23. A kép­

viselőház mal^ ülését délután há­
romnegyed 4 órakor nyitottal meg 
Szász Károly elnök. Bejelentette, 
hogy a napirend előtt gróf Tisza 
István és Szobányi Ferenc kap­
tak engedélyt sürgős interpellá 
cióra. Az elnöki előterjesztés után

Polónyi Dezső gróf Tisza Ist­
ván támadásaival szemben meg­
védi a főispánokat. Beszél a mun­
kapárti uralom alatti atrocitá­
sokról. Szóvá teszi, hogy 
Odeschalky Béla herceg Janko- 
vich volt kultuszminiszter paran­
csára. kapott bizonyítványt. Szin­
te tikirathamisitásra kényszeritet- 
ték a, budapesti tudományegyete­
met.

Béla1 Henrik közbesizól: Ez va­
lótlan !

Kovácsi Kálmán Béla Henrik­
nek mondja: Fizette volna vissza 
Andrássynak a. 250t)O koronát.

Polónyi Dezső: Hipokvizis a 
munkapárttól erkölcsi leckét- ad­
ni. Azt visszautasítja.

Gróf Tisza István: Az Odes- 
clmlky-ügyet most hallja elő­
ször. Más ügyekről beszól. Azo­
kat; Polónyi nem említette.

Béla Henrik személyes megtá- 
mrdtatás címén szól. Rágalom­
nak minősíti Kovácsinak reá vo­
natkozó támadását,

Jankovieh Béla elmondja, hogy 
Odeschalky herceg letette a- vizs­
gát. Az elnöklő cenzor csupán a 
vizsga, után emelt kifogást. Jegy­
zőkönyvet, vettek fel, amit a többi 
tanárok nem írtak alá. Ezért a 
vizsgát érvénytelenítette, amiért 
vállalja a felelősséget.

Kovácsi Kálmán elmondja, 
hogy Béla Henrik rendkívüli vá­
lasztását ő vezette. Andrássy Bé­
la választására, 25000 koronát 
adott kölcsön. Béla Henrik An- 
dirássy le/ibzsumalisztája volt, 
mégis elhagytál.

.Polónyi Dezső és Béla Henrik 
rövid viszonválasza, után a Ház 
harmadszori olvasásban elfogadta, 
a tegnap letárgyalt cukoradó- ja­
vaslatiét.

Ezután sürgősen interpellált 
gróf Tisza István az oroszt: által 
javasolt fegyverszünetről. Benső 
öröm és megelégedés tölti el az 
orosz, javaslat felett. Kényleien- 
ségből védelmi háborút 'folyta­
tunk. Létérdekünket megtámad­
ták. Folytatjuk a háborút mind­
addig, mig létérdekünk felől a ve­
szély el nem hárul. Meggyőződése 
hegy ha állandó marad a jelenle­
gi orosz kormány, amely becsüle­
tesen szakit az agresszív politiká­
val, ezzel megteremthetjük a tar 
tós béke alapfeltételeit. A meg­
győződése szerint végzetes hibát

követnénk el, ha a felénk nyúj­
tott baráti kezet mindaddig vona­
kodnánk elfogadni, mig Oroszor­
szág belli,gyei konszolidálódnának 
Sok idő múlik el, mig helyre áll 
az egyensúly, mert forrongá­
sok kimenetele nagy mértékben 
befolyásolhatja a központi hatal­
maik álláspontját. Oroszország 
nagy érdeke szabadulni a háború­
tól. Amely percben sikerül vég­
leg elsöpri a szélső harcias áram­
latot, elemi erővel fog kitörni a 
békevágy. Hat megtörténik az 
orosz demarche, örömmel kell 
megragadni az alkalmat,

Wekerle Sándor dr. miniszter- 
elnök nyilatkozatában csak a té­
nyekre szorítkozik. Az orosz vi­
szonyok még tisztázatlanok.Addig 
várni kell, mig ajánlat nem érke­
zik a központi hatalmiakhoiz. Ha 
érkezik a szövetségesekkel együtt 
jóakarata megfontolás tárgyává; 
tesszük. Ha elfogadható, akkor 
elfogadjuk.

Gróf Tisza István és a Ház a 
miniszterelnök válaszát megnyug 
vassal tudomásul veszd.

Szu hán y i Ferenc a rnárrm- 
si burgonya-rekvirálás miatt és 
a dobóin y m link ások felmentése 
ügyében interpellál. A dohány- 
munkások fölmentósét november 
harmincadikra, utánra kéri meg­
hosszabbítani.

Sznrmay Sándor honvédelmi 
miniszter megnyugtató választ 
ad.

Az ülés ezzel véget, ért.

L«nl« P?oliismici6Ia,
A szovjet liezéiaen van a 

hatalom.
Amsterdaím, november 23. A 

Reiter-ügynökség jelenti: Lenin 
proklamációt bocsátott ki, mely­
ben kijelenti, begy az egész ál­
lamhatalom a szovjet kezében 
ment át. Moszkvában aiz amerikai 
konzulátus a forradalmi bizjottsá- 
got fel hívta a külföldiek életének 
biztosi tására.
Gr Mlhäääf lsemben

Bern, november 23. Gróf Ká­
rolyi Mihály ma ide érkezett — 
Nagy ünnepséggel fogadták. A 
kongresszus- elnöke külön üdvöz­
lő^ beszédet mondott. Károlyi Mi- 
bály gróf n mai ülésen beszédet 
mond a béke minimális fel-ételei­
ről.

Má$ e*em lőtt hivatalos -
ajánlat a fe^yve^zösíet

íRegikdtésá're.
Becs, november 23. A külügy­

minisztériumban az orosz fegy­
verszünet dolgában semminemű 
ajánlat, vagy hivatalos értesítés 
még nem érkezett.

Nsszkva lángokban áll.
Kopenbága, november 23. Pé- 

terv árról írják, mi,szeri nt MíomS- 
v-ai legnagyobb része lángokban 
áll.

Megalakult 
a bolsevik! kormány.

Stockholm, november 23. A Ti- 
dingen jelenti: A munkástanács 
elhatározta, hogy az alkotmányo- 
zó gyűlés összehivásóiig paraiszt- 
konnányt alakit, Elnök: Lenin, 
bel ügy: Regoi, föl dini v-elésügy: 
Tiljuti-d, közműnkaiigy: Slapni- 
kov, hadügy, hadi tengerészet: 
Ovsziejenko, ipar- és kereskedel­
mi: Tidienko, közoktatásügy: Ru- 
nasiajrszJkij, pénzügy: Skorcov, 
külügyi Trockij, igazság-ügy: 
Olokov, közélelmezés: Federovics 
posta- és távirda: Vilov, nemzeti­
ség: Rizsugasrili. A lista még 
nem végleges.

PaSäjsPt#»!? éhistség előli.
Amsterdam, november 23. A 

Times jelenti Pétervárról: Péter 
váron alz élei mi szénszállítás telje­
sen dezorganizált. A város ke­
nyér nélkül van és éhínség küszö­
bén áll.

Krlienkó
as uj orosz főparancsnok.

Becs, november 23. Lenin kö­
zölte a katonákkal és tengerészek­
kel, hogy a- népbizottság neyében 
parancsot adott Duóban in főpa­
rancsnoknak, hogy fegyverszüne­
tet ós béketárgyalást ajánljon fel 
az ellenséges parancsnok ónak. — 
Lenin november 21-óig adott ter­
minust Duchoninnek, hoigy a. tár­
gyalásokat haladéktalanul meg­
kezdje. Mivel Duehonki a paran­
csot nem teljesítette, a népbizott­
ság állásából elbocsátotta. Helyé­
be Krilenkót nevezte ki. Ducho- 
nin vonakodik állását átadni Xri- 
lenkónak.
Grél Soldier mlnlsztaroinSk 
bestebe a Seltner» h»a»g.

Bées, november 23. A Reichs- 
ratban Seid-ler gróf miniszterei- 
nök kijelentette, hogy érintkezés­
be lépett .a külügyminiszterrel, ki 
közölte vele, hogy ez óráig a ke­
leti arcvonalom nem történt aján­
lat a fegyverszünetre. Ha ez be­
következik, akor a. kormány a 
szövetségesekkel együtt megtár­
gyalja. <ae ajánlatot. Elfogadható 
propoziciókat el fogják fogadni. 
Ezután Seidler miniszterelnök a 
magyar képviseiőházban elmon­
dott cseh támadások mtrpelláeió- 
járól Szt-aneknek cs társainak azt 
a kijelentést tette, hogy ő a ma­
gyar miniszterelnöknek Ígéretet 
nem tett;, csak közjogi álláspont­
ját. fejtette ki. Magyarországnak 
nincs oka aggodalomra, az osz­
trák kormány semmit sem tervez 
a dualizmus ellen.

UJ g.&róra rendedet
Budapest, november 23. A ke­

reskedelmi miniszter elrendelte, 
hogy a fővárosban az üzletiek, aa 
élelmiszerüzletek kivételével, csak 
5 óráig tarthatók nyiya. A kávé- 
házak, színházak, mozik és kaba­
rék zárórája az eddigi marad.

Owns! Rájöttem, hogy sx általam sgyártott
„MODIÄNO-CLU 8SPECIALITÉ“ sxlvarkahOvelynek

> 
?Af f

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli
védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

Pltró

A védjegy
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Pénteken, november 23-in, szombaton, 
24-én és vasárnap, 25-én

Sascha-Messter híradó.
A néma asszony. — Vígjáték 2 felv,

A rejtélyes hirdetés.
DeteWivtörténet 4 felvonásban.

Pref. Nick Fantom legújabb kalandja. 
A főszerepben MARIA CARMI.

Rendes helyárak.
Kezdete déintán fél 7 ée este fél 9 órakor 
mármsp és ünnepnapokon délután fél B 

fél 5, fé! 7 íe este fé! 9 érakor.

Uránia
nagy mozgószinház

Pénteken, november 23 án, szombaton 
24-én, vasárnap, 25-én

Teddy, mint hézasaágközvetltő.
Vígjáték.

fiz obsitos.
JA Bakonyi—Kálmán-operette filmen.

Mérsékelten felemelt helyárak.

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, 

fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Terméskőiéi!
Eladása.
A Kása-malom telkén (Stiller- 

féle malom, Rácz-megállónál),
nagyobb mennyiségű, 
építkezésre bivéldan al­
kalmas terméskőnek el- 
adók.

Bővebb felvilágosítást ad

a MiskGlczi Ipari Hiíelszövetke- 
zst irodája Deák-utca 9 sz.

Lukács kis éttereiben
ebéd ? fiit
3 ti! msrsö UoUII

3 iái ebéd
mein ü és vacsora 
étlap szerint

Tiszti vacsorák
étlap szerint

Szinházi vacsora!

Hadlkölcsőnnel kapcsolatos 

életbiztosításokat
legelőnyösebb feltételek mellett köt a Trlesti Általános 
Biztosító Társulat. Erre vonatkozó felvilágosításokat 

készséggel nyújt

A cs. és k. szab. . -

Trlesti Általános Biztosító Társulat
mlskolczl WBgynöksége 

Neuman Adolf Miskolci, Széchenyl-ulcs 104. szám.

Egy éjjeli őr
azonsai felvétetik.

Rokkant katona előnyben 
részesül Fried-gépgyárnan.

Eladó
1 egyes féderes lapos kocsi, 

egy fedeles hintó, 
egy kolesz kocsi, 

és két pár lószerszám.

Kataim-ntoa 5.
B&jaztóssstüsts

10Ö-110 koronát
(nem fix) kereshet havonta

10-15 asszony, vagy leány
ujsagárusitással

Hirosimán Iáié
hírlapvállalatában.

I «5a-Mam

Falalma
kapható nagyban 
és kicsinyben —

160 korona 
1-80 „

LénSrt Kimiysiénil
Buza-tér 15.

Hadlkőlcsőn Jegyzés
befizetés nélkül!

A Victoria biztosító a VII. magyar hadikölcsönért Ön 
helyett bármily összeget teljesen és készpénzben kifizet.

A Victoria biztosító a kifizetett összegért 5°/, kölcsön­
kamatot számit fel Önnek és ennek ellenében átengedi Önnek 
a 6°/„ hadikölcsönkamatot. Ön ezáltal minden ezer korona 
hadikölcsön után évenként kor. 14'84 nyer, melyért a Victoria 
biztositó 4% os kamatos-kamatot fizet.

A Victoria biztositó átengedi Önnek a \k % jegyzési 
jutalékot. ..

Ennek ellenében On a Victoria biztosítónál a legol­
csóbb feltételek mellett köt egy életbiztosítást.

A Victoria biztositó korábbi elhalálozás esetén a ked­
vezményezettnek, elérés esetén Önnek adja át a hadikölcsönt 
és azonkívül készpénzben a kölcsönösszeg és a biztosított ösz- 
szeg közötti különbözetet, tehát minden 1000 korona 6%-os 
VII. magyar hadíkölcsön-jegyzésnél kor. 36 80.

Kot évi biztosítási dij előre fizetendő.
Példa egy 30 éves egyénnek 20 évi időtartamra kötendő 

10,000 koronás hadikölcsönös elérés és halál esetére szóló 
biztosítására:

Kezdődij kor, 509’—
Összteljesítmény 8e/,-kal emelkedő nyereségrésze­

sedésnek alapul vétele mellett — — — — kor. 6400'— 
Kamatnyereség évenként kor. 118'40, húsz évre 

hozzáadva 4'*/0 kamatos-kamatot, élőbbén! kon­
verziót fentartva, — — — — — kor. 3525'72

továbbá Vs% jegyzési jutalékot — kor. 50’ - 3575'72 
ennélfogva egy 10000 koronás biztosítás önkölt­

sége kitesz — — — — — = — — — kor. 2824'28 
Kifizetés: 10000 korona 6% VII. magyar hadikölcsön, 

azonkívül készpénzben kor. 368'—
Felvilágosítást ad és bejelentéseket elfogad:

Berlini Victoria
i AltaVAncts BtaSosüó Rtevénytérsüséfl 

mlsfcotczl VBZérUaynóttseg«
Miskolci, ZsolciaMcapu 36.

1

Ujságkézbesitésre
asszonyok, 

lányok és fiuk 
felvétetniük

m feSadóhívstlaíban»
lnmiffPV fi'i'iHTffi'f I» I1' II ^«sBtóesteeisesi

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen ingp,

FogsorlaníláSBk — saját laboraterte- 
momban -- 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidat, 
csapfogak, kaucsuk- és aranylemezei 
fogsorok, valamint arany-, ezüst- é* 
cement-tömések — jótállás mellett — 

mérsékelt áron készülnek..*

Mészáros Syőzö,
vizsgázott fogtBchnitius j

modemül felszerelt aszeptikus műtermi- ! 
ben Miekolczon, Csabai-kapu 2. szám, 
mindaz enti templom mellett. Telefon 406

Az állami és m. á, v. tisztviselők, 
valamint alkalmazottak, úgyszintén a 
katonaság; vásárlásnál és a javítás 
végett behozott ékszernél és óiáknál

20% enged-

Vesz—elad! zr"
Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb 
napi áron I Zálogcédulákat, zálogház­
ból bármilyen ÉKSZER darabokat 
kiváltok és azokért kívánt árat fizetek
RolMnfger Emé

órás és ékszerész
Legmodernebbül berendezett 

Óra és ékszer
laviióiwűtiufiy

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tár­
gyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket I 

Ügyelni a cimre:
Muftk$csl-ufca 2 szám,

(Király-áruház mellett.)
Tekintse meg raktáram vételkényszer nélkül I

sas»*»-.»«- - <sxuM*am

i Nem teilt 68
j az esős. ködös őszi időben, ha 

cipőjét a

hőrfeipirédő és 
gimrstalpaién SÍ
a szabad, bőrtalpvédővel látja el. 
Percek alatt szerelik fel cipőjét 
ezzel a bőrtalpvédővel és hásom 
havi Jótállást vállalnak érte. 
Csak ügyeljen a cimre, mert ez 

a vállalat a
Széchenyi utca 56—58. sz.
(a Forgóhidnál, villamos megálló) van.

Mérték után készülnek cipők. 
Javításokat elfogadnak és 

pontosan eszközölnek.
1.1G&täat

BőPtalpiÉdőh
kaphatók

Hodihvurór Ifsó
„Sólyom" cipöáruházáhan, Borsodme- 
gyei Takarékpénztár ép .létében Szé- 
chenyi-urca 72. Intermban telefon. 56»,

fikája* HOEivri Konmn Nyomatott a Kitin U Z/wlW* könyvnyomdájában Mtsholc*m

Á i


